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entrepreneurship of primary school teachers in the system of continuing education. 
Prospects for further research will be to identify the initial guidelines of scientific 
research, focusing on a certain conceptual basis – methodological approaches, 
principles of formation of professional and pedagogical entrepreneurship of primary 
school teachers in continuing education. 
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У статті розкриваютьсѐ сутність оздоровчого завданнѐ, ѐке вирішуютьсѐ 
завдѐки проведення різних форм дитѐчого туризму. Виокремляятьсѐ форми 
туризму, ѐкі можна щоденно застосувати в умовах ЗДО з дітьми дошкільного віку: 
туристичні походи, піші переходи, прогулѐнки на території та за межі закладу, 
екскурсії. Подаютьсѐ детальна характеристика проведеннѐ туристичного походу 
з дітьми дошкільного віку. Наводѐтьсѐ приклади вправ та ігор, ѐкі можна 
застосовувати в різних формах дитѐчого туризму. 
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Постановка проблеми. Туризм ѐк активна форма відпочинку та 

оздоровленнѐ дітей, у ході ѐкої в них відбуваютьсѐ формуваннѐ життювої 

компетентності, набуваю все більшого поширеннѐ, адже в ньому 

комплексно реалізуятьсѐ екологічні, краюзнавчі, тренувальні, оздоровчі 

та туристичні завданнѐ. Саме завдѐки різноманітності походів і змісту 

роботи в них, а також позитивному емоційному сприйнѐття природи на 

маршрутах туризм ю одніюя з найбільш ефективних форм організації 

оздоровленнѐ, фізичного вихованнѐ різних груп населеннѐ. У туризмі 

дуже важливим длѐ вихователѐ ю спланувати правильну індивідуальну 

роботу з дітьми, ѐка передбачала би не тільки активізація малорухливих 

і млѐвих вихованців, але й залученнѐ їх до всіх видів діѐльності, особливо 

до тих, ѐкі найгірше виходѐть. Робота з гіперактивними дітьми передба-

чаю вимаганнѐ виконаннѐ рухів точно, відповідно до своюї черги. Проду-

муячи зміст роботи та організовуячи будь-ѐку форму дитѐчого туризму 

зі своїми вихованцѐми, слід потурбуватисѐ про природне середовище: 

необхідно навчати дітей дбайливо ставитисѐ до природи, звертатисѐ до 

неї за допомогоя, оберігати, розумно користуватись її благами.  
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Аналіз актуальних досліджень. Аналіз наукової літератури 

засвідчив, що проблеми активізації педагогічного процесу за 

допомогоя засобів дитѐчого туризму в дітей молодшого шкільного 

віку цікавлѐть П. Істоміна, В. Циганкова, І. Беккер, С. Сергююва та ін. 

Питаннѐ впровадженнѐ краюзнавчо-туристської діѐльності в закладах 

дошкільної освіти відображено у працѐх Т. Андрященко, Т. Љруцевич, 

Н. Пангелова, Д. Мазоха, Ю. Љан та ін. Вплив туризму на формуваннѐ 

фізичних ѐкостей у дітей старшого дошкільного віку досліджено 

Т. Зав’ѐловоя, В. Поліщук, Љ. Мулик, Д. Харіна, С. Похмурськоя та ін. 

(Мулик, 135; Пинзеник, 2012). У працѐх Н. Лісневської (Лісневська, 

2010) частково розкрито особливості проведеннѐ туристичного 

походу, зміст роботи на природі – О. Богініч, Е. Вільчковського (Богініч, 

Бюлюнька, 2003; Вільчковський, Љурок, 2020). 

Мета статті полѐгаю в розкритті особливостей проведеннѐ турис-

тичного походу, змісту роботи в різних формах туристичної діѐльності.  

Длѐ реалізації поставлених завдань використано такі методи 

дослідження: методи теоретичного аналізу й узагальненнѐ даних 

науково-методичної літератури та документальних матеріалів. 

Виклад основного матеріалу. У дитѐчому туризмі реалізуятьсѐ 

три важливі напрѐми: оздоровчий, виховний і освітній. Завданнѐ 

оздоровленнѐ в туристичних походах розв’ѐзуятьсѐ завдѐки правильно 

організованому розпорѐдку днѐ, оптимальному чергування фізичного 

навантаженнѐ та активного відпочинку, використання впливу 

природних факторів на організм дітей, дотримання правил гігіюни, ѐк 

особистої, так і громадської. Љрім того, поюднаннѐ рухової діѐльності зі 

свіжим повітрѐм ю ефективним засобом загартуваннѐ вихованців, при 

цьому значно підвищуютьсѐ резистентність організму дитини до 

застудних та інфекційних захворявань. Варто відзначити, що у 

природних умовах рухи дітей стаять більш природними, 

невимушеними, значно зростаю інтерес до них.  

У зв’ѐзку з тим, що туризм ѐвлѐю собоя всесезонний засіб 

фізичного вихованнѐ дітей, то в холодну пору року, на відміну від теплої, 

тривалість перебуваннѐ дошкільників на повітрі зменшуютьсѐ та 

залежить від правильної організації рухової діѐльності, умов длѐ 

проведеннѐ різноманітних вправ, ігор. Під час добору вправ і завдань 

длѐ дітей варто пам’ѐтати, що природа створяю умови, коли можна одні 

й ті самі вправи чи ігри виконувати в різних варіантах. Також під час 

виконаннѐ різних рухів не потрібно занадто оберігати дітей у процесі 

вибору доступних длѐ них перешкод, тобто дати можливість дітѐм 
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проѐвити себе в різних ситуаціѐх. Широке й різноманітне застосуваннѐ 

природних перепинів, ѐк-от: пеньків, повалених дерев, низьких гілок 

дерев, вузьких і широких струмків, крутих схилів, сприѐю вдосконалення 

не тільки рухових умінь, але й допомагаю виховувати морально-вольові 

ѐкості: наполегливість, самостійність, витримку, сміливість, кмітливість, 

рішучість, взаюмодопомогу тощо. Љрім того, під час дитѐчого туризму 

відбуваютьсѐ вдосконаленнѐ розвитку рухової сфери: вправлѐннѐ 

дошкільників у виконанні основних рухів, спортивних і рухливих ігор. 

Варто відмітити, що проведеннѐ різних форм дитѐчого туризму сприѐю 

розвиткові не тільки морально-вольових ѐкостей, ѐк було зазначено, але 

й фізичних ѐкостей, психічних процесів, збагачення знань, формування 

вмінь і навичок.  

Спеціальні вправи допомагаять відпрацьовувати технічні й 

тактичні прийоми в туризмі, розвивати необхідні фізичні ѐкості в 

невимушеній обстановці. Ігрова форма організації рухової діѐльності 

дітей у туристичних походах (подорожах, переходах, екскурсіѐх) 

виступаю в ролі стимулѐтора емоційного насиченнѐ, забезпечую 

достатній рівень активності та ѐкість виконаннѐ рухових дій.  

Серед розмаїттѐ форм туризму можна виокремити деѐкі з них, ѐкі 

найбільш підходѐть длѐ щоденного застосуваннѐ в умовах ЗДО з дітьми 

дошкільного віку: туристичні походи, піші переходи, прогулѐнки на тери-

торії та за межі закладу, екскурсії, ѐкі можуть організовуватисѐ протѐгом 

усього року. Длѐ молодших дошкільників перехід до місцѐ призначеннѐ 

в один кінець (пішки) маю тривати 15-20 хвилин, длѐ дітей середнього 

дошкільного віку – 20-25 хвилин, а длѐ старшого – 30-40 хвилин, тобто 

довжина маршруту в один кінець длѐ дітей 4-5 років не повинна 

перевищувати 1,5 км, длѐ дітей 5-6 років – 2 км. З метоя запобіганнѐ 

перевтоми, варто зупинѐтисѐ длѐ відпочинку на 2-3 хвилини через кожні 

10 хвилин руху (Вільчковський, Љурок, 2020; Лісневська, 2010).  

Одніюя з форм туризму, на жаль, маловживаноя, ю туристичні 

походи, попереднѐ підготовка до ѐких передбачаю ознайомленнѐ 

дітей із застосуваннѐм туристичного спорѐдженнѐ, правилами 

наданнѐ першої медичної допомоги, технічного подоланнѐ перешкод, 

оріюнтуваннѐ на місцевості за допомогоя компасу, карти, природних 

оріюнтирів, підготовку групи, складаннѐ графіка руху на маршруті, 

організаційне й матеріально-технічне забезпеченнѐ тощо. Їх 

проводѐть 4 рази на рік із застосуваннѐм туристичного спорѐдженнѐ, 

бажано за участя батьків. Оскільки туристичні походи ѐк один із видів 

відпочинку буваять різними за видами (пізнавальний, рекреаційний, 
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розважальний тощо), тривалістя (одноденні, дводенні, багатоденні) 

та складністя (легкий, складний), тому, у першу чергу, слід обрати 

такий вид походу, ѐкий був би найбільш цікавий і доречний у даний 

час, виходѐчи з пори року, погодних умов, наѐвності відповідного 

спорѐдженнѐ, фізичної підготовленості дітей, розташуваннѐ ЗДО. 

У поході діти у природних умовах удосконаляять навички, набуті 

в різних життювих ситуаціѐх, вправлѐятьсѐ в доланні перешкод, вчатьсѐ 

оріюнтуватисѐ на місцевості. Під час переходу до місцѐ стоѐнки діти 

відпочиваять, а в кінцевому пункті (бівак) можна давати різні завданнѐ, 

ѐк із основними рухами (різні види ходьби й бігу, стрибків, лазіннѐ, 

вправ з рівноваги тощо), так і з ігровими забавами та сярпризами, також 

організувати активну рухову діѐльність із використаннѐм природних 

перешкод, ігор-естафет, різноманітних змагань. 

Варто відзначити, що на початку маршрут повинен бути без 

крутих підйомів і спусків, їх слід передбачити приблизно в середині 

або другій третині шлѐху. Однак, у кінці переходу також не повинно 

бути крутих спусків і підйомів, або важких переправ, оскільки діти вже 

втомлені й це може призвести до їх травматизму. Уважаютьсѐ, що 

оптимальним ю маршрут по слабко пересіченій місцевості з 

чергуваннѐм рівнини та підйомів і спусків, що забезпечую кращу 

витривалість, запобігаю поѐві передчасної втоми. 

Перед тим, ѐк відправитисѐ в похід з дітьми, спочатку необхідно 

ознайомитисѐ з місцевістя, післѐ цього окреслити маршрут, визначити 

способи пересуваннѐ по маршруту, а також прибуттѐ в кінцевий пункт 

походу (бівак). У разі потреби в уже складений маршрут можна 

вносити зміни або корективи. Місце длѐ ночівлі (ѐкщо передбачено) 

слід обирати таке, де були б наѐвні цікаві географічні, біологічні, 

краюзнавчі та ін. об’юкти. Обов’ѐзково варто розробити запасні 

варіанти переходів у випадку непередбачуваних обставин, негоди 

тощо, також визначаютьсѐ необхідна кількість потрібного спеціального 

обладнаннѐ длѐ спостережень, збору мінералів, гербаріїв. Остаточно 

складений маршрут розглѐдаютьсѐ та затверджуютьсѐ директором 

ЗДО. Післѐ того, ѐк усі формальності виконані, приступаять до другого 

етапу – складаннѐ карти маршруту, куди заносѐть усі умовні позначки 

по ходу маршруту (спрощений варіант).  

Подорожі в гірській місцевості набагато складніші та небезпечніші, 

у порівнѐні зі звичайними, оскільки пересуваннѐ в них ускладняютьсѐ 

такими чинниками, ѐк різке коливаннѐ метеорологічних умов, значна 

висота над рівнем морѐ, що призводить до кисневого голодуваннѐ 
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тощо. У таких умовах вимоги до засобів безпеки руху висуваятьсѐ на 

перший план і потребуять ретельної підготовки не тільки від 

вихователѐ, але й дітей (Пангелов, 2010). 

Готуячись до походу, варто також підготувати й матеріально-

технічне забезпеченнѐ, ѐке здійсняютьсѐ заздалегідь. Туристичне 

спорѐдженнѐ за призначеннѐм поділѐять на засоби пересуваннѐ, ѐкщо 

не пішки (лижі, велосипед, автобус, потѐг), засоби транспортуваннѐ 

вантажів (рякзак, санки, причеп), бівачне спорѐдженнѐ (намети, спальні 

мішки, каремати, приналежності длѐ вогнища, примуси, сокири, пилки, 

посуд длѐ приготуваннѐ страв: каструлі, казанки, відра), спеціальне 

(мотузки, карабіни, треккінгові палиці, льодоруби, скельні та льодові 

молотки, кішки, кряки, затискачі, рукавиці длѐ роботи з мотузкоя, 

захисні окулѐри, каски) і допоміжне (ремонтний набір, ліхтарики, фото і 

відеокамери, аптечки) спорѐдженнѐ. За характером використаннѐ 

спорѐдженнѐ поділѐютьсѐ на особисте та групове. 

У поході важливе значеннѐ маю правильна організаціѐ місцѐ 

стоѐнки – туристичного біваку, ѐкий залежно від тривалості 

перепочинку класифікуять на малий привал (5-10 хв.), обідній привал, 

ночівля, дняваннѐ. Організаціѐ привалу та ночівлі полѐгаю в тому, 

щоб правильно вибрати місце, добре підготувати майданчик, 

установити намети, розкласти багаттѐ й забезпечити захист табору від 

стихійних ѐвищ природи (Пангелов, 2010).  

Місце длѐ малого привалу (по ходу маршруту) обираять на рівних 

і сухих майданчиках, галѐвині, узбіччі дороги чи стежки, бажано з наѐв-

ним джерелом питної води. Від вітру місце маю бути захищене смугоя 

дерев, кущів, підгірком або берегом. Узимку привал робитьсѐ на освіт-

лених сонцем ділѐнках, а влітку – у затінку. Під час малого привалу з 

дітьми не проводѐтьсѐ рухливі чи спортивні ігри, оскільки діти маять 

відпочивати, що треба робити сидѐчі або лежачі, при цьому можна 

попити води, з’їсти печиво, фрукт. Узимку перед привалом темп руху 

знижуютьсѐ, щоб «розігріті» туристи (лижники) могли трохи «охолонути». 

Післѐ зупинки необхідно одѐгнути додаткову куртку чи кофту, ѐкщо ю 

можливість випити гарѐчого чая або какао. Рякзак поставити на очище-

ну від снігу ділѐнку чи пеньок, або повісити на гілку (Пангелов, 2010).  

Місце длѐ обіднього привалу, ночівлі, дняваннѐ обираять 

ретельніше, бажано на рівному (трохи під ухилом) майданчику 

(галѐвині) длѐ встановленнѐ наметів, щоб була достатнѐ кількість 

сухостоя та мальовничість краювидів. Важливоя умовоя ю наѐвність 

питної води (джерело). Білѐ населених пунктів уздовж річки табір слід 
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розбивати вище за течіюя, обираячи місце з пологим спуском до 

води, безпечним дном. Під час ночівлі надаять перевагу тим місцѐм, 

ѐкі рано освітляятьсѐ сонцем: східні схили горбів або сторона лісу, 

галѐвини, берег річки, оскільки тут швидше зникаю роса. Бівак краще 

розбивати на галѐвині у хвойному лісі, ніж у листѐному, адже у 

хвойному лісі ґрунт завжди сухий, покритий шаром опалої хвої, гілки 

ѐлин, сосен чи смерек даять можливість сховатисѐ від негоди, а 

смолисте повітрѐ приюмне й корисне, у такому лісі багато сухого 

палива й менше комарів (Пангелов, 2010). 

Обираячи місце длѐ табору, слід керуватисѐ такими правилами: 

- не зупинѐтисѐ на річкових мілинах, що затопляятьсѐ, у руслах 

пересохлих потоків, на низинних островах; 

- у гірському районі важливо враховувати особливості рельюфу 

та погоди: не розташовуватисѐ білѐ підніжжѐ високих скель, під 

карнизами, рухливими осипами, у лавинонебезпечних кулуарах з 

метоя запобіганнѐ каменепадам, лавинам, зсувам; 

- не можна зупинѐтисѐ під час грози, ѐка наближаютьсѐ, на верхів-

ках пагорбів, перевалах, оскільки там існую ризик ураженнѐ блискавкоя; 

- у лісі слід обережно поводитисѐ з вогнем, не розпалявати 

вогнище серед чагарнику, не розташовуватисѐ порѐд із сухостоюм, 

гнилими та підрубленими деревами, ѐкі можуть впасти від вітру на 

туристів (Пангелов, 2010). 

Під час зупинки табору декілька дітей разом із вихователем 

йдуть збирати хмиз длѐ вогнища, деѐкі – готуять місце длѐ нього, 

інші – готуять продукти длѐ приготуваннѐ їжи, починаять 

розпалявати вогнище. Принісши воду та хмиз, розпаливши багаттѐ, 

білѐ нього залишаютьсѐ черговий, решта відпочиваять, граятьсѐ, 

купаятьсѐ, збираять гриби, ѐгоди тощо. У сонѐчну погоду під час 

обіднього привалу можна сушити одѐг, знарѐддѐ. У разі негоди слід 

усі рякзаки скласти в одне місце та накрити їх плівкоя. Тривалість 

обіднього привалу 2-3 години, зимовий – значно коротший за літній, 

що залежить від швидкості розведеннѐ багаттѐ, приготуваннѐ їжі 

(гарѐчий чай із бутербродами або гарѐча страва). Зупинившись на обід 

взимку, слід, не знімаячи рякзаки та лижи, спочатку втоптати сніг на 

майданчику. Післѐ чого всі туристи виконуять кожен своя роботу: 

деѐкі збираять хмиз, деѐкі готуять місце длѐ вогнища, деѐкі – 

розпаляять його та готуять їжу.  

Дняваннѐ та ночівлѐ за своюя організаціюя дещо нагадуять 

обідній привал, однак потребуять додаткового залученнѐ туристів длѐ 
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встановленнѐ наметів і обладнаннѐ табору. Туристи, крім підготовки і 

розведеннѐ вогнища, ще розбиваять намети, копаять ѐму длѐ 

відходів (їстівних), споруджуять сидіннѐ, вішалки, сушарки з 

підручного матеріалу, за потреби розчищаять галѐвину, спуск до 

води. Узимку утрамбовуять шлѐх від наметів до вогнища, риять 

котлован длѐ вогнища або наметів (ѐкщо треба), будуять вітрозахисну 

стінку. Зупинку на ночівля слід організовувати влітку за 2 години до 

настаннѐ темрѐви, взимку – за 3 години (Пангелов, 2010). 

Збираннѐ групи туристів починаютьсѐ зі складаннѐ рякзаку. Узимку 

або під час дощу це роблѐть у наметі, а в ѐсну, сонѐчну погоду – на 

вулиці. Спочатку з намету забираять всі предмети, а його двері і вікна 

відкриваять длѐ провітряваннѐ та просушуваннѐ (взимку або післѐ 

дощу його просушуять білѐ багаттѐ), потім збираять предмети навколо 

табору і починаять комплектувати рякзак. Післѐ цього пакуять намети, 

їжу закопуять, все, що горить, спаляять у вогнищі, потім його засипаять 

землея або заливаять водоя і вкладаять дерном, решту сміттѐ 

забираять із собоя. Туристські споруди (заслони, лави, столи) не 

ламаять, а залишаять длѐ інших туристів. 

Перед тим, ѐк залишити привал, керівник шикую групу, 

перевірѐю місце (щоб не залишились речі, сміттѐ, було добре загашене 

багаттѐ і закладене дерном), робить перекличку. Основним 

завданнѐм керівника на цьому етапі ю вихованнѐ в туристів 

турботливого ставленнѐ до природи, її мешканців, звички залишати 

місце біваку чистим, тобто сприѐти екологічному виховання дітей. 

Варто відзначити, що успішність проведеннѐ походів залежить від 

достатньої фізичної підготовленості дітей. Однак, на сьогодні часто 

зустрічаятьсѐ діти з відхиленнѐм показників від середніх даних, що 

відбуваютьсѐ з таких причин: поганий фізичний розвиток, обмежений 

руховий досвід, млѐвість і пасивність, погано організована робота з 

фізичного вихованнѐ, некомпетентність вихователів, небажаннѐ 

займатись дітьми. Змінити показники можливо завдѐки проведення 

різних форм туристичної діѐльності, збагативши їх різноманітними 

вправами та іграми.  

Вправи, ѐкі проводимо з дітьми в поході (на прогулѐнці, 

екскурсії), повинні бути різноманітними, вклячати основні види рухів, 

при цьому слід ураховувати поступовість і послідовність, 

індивідуальний підхід, у разі потреби варто застосовувати страховку та 

допомогу. Під час таких форм туризму діти маять змогу закріпити й 

удосконалити рухові вміннѐ та навички у природних умовах. 
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Зміст роботи длѐ різних форм туристичної діѐльності. 

Ходьба та біг 

У походах можна застосовувати ходьбу та біг по вузькій або 

звивистій доріжці; між деревами та кущами; пригнувшись; пробігти 

поза кущиками так, щоб інші діти не помітили; по піску; високій траві, 

не зачіпаячи її; по траві, високо піднімаячі ноги; по мілкій воді; з гірки 

на гірку то дрібними кроками, то широкими; під низько опущені гілки 

дерев, кущів тощо. Пройти по поваленому дереву чи колоді та 

зістрибнути з них; по м’ѐкому сипучому піску; перестрибнути з каменѐ 

на камінь; по вузькому місточку; землѐному валу; переступати через 

низькі гілки; йти по оголеним коріннѐм дерев, переступаячи з одного 

на інший; обхопивши дерево, обійти навколо нього тощо. Бігати в 

повільному темпі діти 3-4 років маять близько 1 хвилини, дітей 6-7 

років – близько 2-3 хвилин (Богініч, Бюлюнька, 2003).  

Лазіннѐ  

Лазити на четвереньках з гірки на гірку; по поваленому дереву, 

колоді; підлізати під низькі гілки; пролізати між деревами, ѐкі ростуть 

поруч; перелазити через дерево; залазити на високий пеньок і злазити 

з нього; обхопити невеликий стовбур дерева руками та пролізти вгору 

на скільки вистачить сил, зістрибнути відпустивши ноги. 

Стрибки  

Стрибати на обох ногах; підстрибнути до гілки, стрічки; 

перестрибувати з місцѐ та з розбігу через палку, невелику канавку, 

каляжу, невеличкі купини; виконувати підскоки у воді, стрибки на одній 

і на двох ногах, ѐк у воді, так і на суші (напр., від дерева до дерева, від 

одного кінцѐ галѐвини до іншого, вздовж струмка тощо), просуваячись 

вперед на декілька метрів; підстрибувати вище трави; зістрибувати з 

невисоких пеньків; перестрибувати через невеликі пеньочки; стрибати 

навколо пенька на одній або двох ногах; стрибки зі скакалкоя (до 1,5-

2 хв.), через скакалку.  

Метаннѐ  

Метаннѐ можна здійснявати за допомогоя шишок, каштанів, 

камінців, гілочок, м’ѐчів, картонних кругів («літаячі тарілки») через кущ, 

дерево, у воду, застосовуячи при цьому різні способи: із-за спини, із-за 

голови, знизу, збоку, косо вгору. Ціль обов’ѐзково маю бути ѐк 

горизонтальна, так і вертикальна, також варто вчити дітей кидати 

предмети вгору. Љрім вище зазначених предметів, кидати, набивати 

можна й м’ѐч, що сприѐю розвиткові точності рухів, окоміру, зміцняю 

м’ѐзи рук і плечового поѐсу. На прогулѐнці в межах садочка можна 
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застосовувати киданнѐ, прокочуваннѐ, передачу один одному 

набивного м’ѐча (медицинбол) масоя 1 кг, що сприѐю зміцнення м’ѐзів 

плечового поѐсу, формування правильної постави. 

Також длѐ комплексного вирішеннѐ завдань фізичного 

вихованнѐ, ѐкі ставить педагог перед собоя під час організації 

туристичних походів, піших переходів, екскурсій і прогулѐнок, 

підходить використаннѐ рухливих («Хто далі кине», «Дожени мене», 

«Підлізь під гілку», «Оббіжи дерево», «Хто далі стрибне», «Не 

зачепи», «З купини на купину», «Дістань гілку», «Дострибни до 

кущів», «Швидко вгору» тощо) і спортивних ігор: городки, 

бадмінтон, баскетбол, футбол. Љрім того, можна проводити й 

спортивні вправи: узимку – ходьба на лижах, катаннѐ на санчатах, 

ковзанах; улітку – катаннѐ на роликових ковзанах, велосипеді, 

самокаті, плаваннѐ. 

Висновки. Під час добору вправ та ігор потрібно враховувати 

можливості дітей, їх індивідуальні особливості, проводѐчи в певній 

послідовності з поступовим збільшеннѐм фізичного навантаженнѐ. Усе 

це сприѐю створення сприѐтливих умов длѐ успішного формуваннѐ 

рухових умінь і навичок, фізичного та розумового розвитку дітей, 

покращення їх рухового досвіду. Проведеннѐ різноманітних вправ, 

рухливих і спортивних ігор, спортивних вправ даю змогу розвивати в 

дошкільників і фізичні ѐкості. 

Перспективи подальших досліджень вбачаюмо в розробці 

змісту туристичних завдань та ігор під час проведеннѐ туристичних 

походів, екскурсій, прогулѐнок, переходів.  
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SUMMARY 
Lisnevska Nataliia. Features of a tourist trip with preschool children and 

characteristics of various forms of tourist activity. 
The article notes that tourism as an active form of recreation of children 

contributes to the formation of their life competence, implementation of environmental, 
local history, training, health and tourism tasks. It is noted that children’s tourism 
contributes to realization of three important tasks: health, education and upbringing. The 
essence of the health task is revealed, which is solved by conducting various forms of 
children’s tourism. There is mentioned an all-season character of children’s tourism, which 
allows to spend its different forms in winter, autumn, summer or spring, using various 
exercises and games. Attention is drawn to the possibility of using various natural obstacles 
during hiking or other forms of tourism. The importance of special exercises for practicing 
technical and tactical techniques in tourism is noted. It is emphasized that the game form 
of organization of children motor activity in tourist campaigns (travels, transitions, 
excursions) acts as a stimulator.  

There are forms of tourism that can be used daily in the conditions of PEI with 
preschool children: tourist trips, hiking, walking on the territory and outside the 
preschool institution, excursions. The length of the route and the duration of the 
transition to one end for children of different ages are indicated. The content of 
preliminary preparation for a tourist trip with preschool children is revealed. 

A detailed description of the tourist trip with preschool children is given. There is 
an opportunity via hikes to improve in the natural environment various skills which 
children acquired earlier, to practice overcoming obstacles, to learn to navigate the 
terrain. It is noted that the route should be planned on ordinary terrain with minor 
ascents and descents in the middle of the road. The content of previous work with 
children before the tourist trip is determined. It is emphasized the necessity for 
coordination and approval of the route by the head of PEI. 

The camping equipment is characterized that must be taken in a tourist trip. The 
classification and characteristics of the tourist bivouac depending on the duration of 
the rest are given. The rules for selecting a place for setting up camp and cleaning it are 
determined. Examples of exercises and games that can be used in various forms of 
children’s tourism are given. 

Key words: children’s tourism, tourist trip, excursion, hiking, walk, bivouac, 
content of forms of tourist activity, tourist equipment. 

 


